共青团厦门市委员会 厦门市教育局 中共厦门市委文明办 少先队厦门市工作委员会 **联合指导** 厦门市青少年宫 海西晨报社 **联合主办** 各中小学少先队大队 **协办** 

2023年1月11日 星期三



海西多报

8A

厦门日报社小记者总团

60葵小记者团

[第 468 期]

# 美丽竹坝游

# 民立第二小学 三年(7)班 谭开元

全秋十月,我怀着好,我怀着好,我怀着一个,我怀着一个,我怀着一个,我们的话者用,开小宫的小记者生涯。我们是有人,我对每个人,我就参加了一个人。 "三下乡"活动融媒作,走进田园体价,走进田园人,走进田园人,走进田园人,走进田园人,走进石动。

你们知道厦门有个 隐藏在山林里的"小东南 亚"吗?那就是田园竹 坝。周日早上,我跟爸爸 来到了活动的集合地点 田园竹坝。在陈老 师的带领下,我们先来到 了音乐广场,老年人乐队 正在热情洋溢地唱歌。 他们唱的歌曲我听不懂, 但经过老师说明,我明白 了. 原来他们是印尼归 侨,唱的是印尼歌曲。这 里是归侨居住的地方,这 正是田园竹坝的特色。 叶落归根,看着归侨们一 脸幸福的笑容,我深深地 为祖国骄傲!

接着,我们参观了活参观了活的发明者是北宋的毕昇,无言印刷大大提高了印刷大大提高了以外,是中国大发明和大大发明和大大发明。这个一个写小说空户,我起起一个字中山瀑布》,又和大水,直是大神奇了。

小记者活动丰富有趣,陈老师说,还有好多好玩的项目等着我们来 发掘,期待下次,你能和我一起来玩!



### 课堂上的 "意外"

#### 民立第二小学 范子涵 指导老师:林雪婷

上午的数学课刚刚开课,就听见"哇"的一声,我没反应过来发生了什么,只见小王同学身边的几位同学突然站了起来。

原来是小王同学吐了自己一身。见状,几个男生快速起立,取来拖把和抹布帮小王 清理课桌;女生们带小王去清 洗外衣和红领巾;还有几名同学拿着畚斗去楼下装来沙土, 打扫座位底下的地板。

一切显得那么有条不紊, 大家都积极分担力所能及的 事情。就连平时最调皮捣蛋 的小毛同学也把袖子挽起来, 一遍遍搓洗拖把,用力将拖把 一点点拧干。

在大家的努力下,教室很快被清理干净了,小王同学又感觉肚子痛,看他脸色苍白,班主任小林老师不放心他独自去卫生间,于是几个男生主动守在卫生间门口,一会会儿说:"肚子还痛吗?还会不会想吐?"一会儿喊:"我们陪着你,你家里人很快就来接你了。"

很快小王同学的妈妈来接他了,教室又回到了正常的氛围,并没有人觉得自己做了一件多么了不起的事情,我却觉得我的班集体好可爱!

## 好看又好玩的 小记者活动

高殿中心小学 三年(1)班 吴楷宸 指导老师: 林清梅

参加过好几次小记者的活动,让我最难忘、印象最深刻的还是第一次参加小记者的活动。那一次老师带我们去厦门市亚热带植物研究所学习。在那里我认识了很多植物。看,有高大挺拔的树木,有争奇斗艳的鲜花,有散发香味的绿草,还有药用植物和香料植物……这里繁花似锦,美丽极了!

除了曼陀罗,还有很多很多 神奇的植物等着我们去研究探 索。其中就有神秘果,它可以改 变人的味觉,如果你怕苦苦的 药,它会让你觉得这药是甜的。

小记者的每一次活动都让我受益匪浅,丰富多彩的活动可以让我们学到更多的课外知识。作为一名优秀的小记者我感到无比自豪,参加小记者活动让我感到无比荣幸!

## 如何描述人物

#### 高殿中心小学 四年(5)班 张路杨 指导老师:郑丽慧

不平凡的下午就是有事 干。今天下午,我匆匆忙忙地 拿上笔和本子,一阵风似的跑 到了多媒体教室开小记者会。

"同学们,今天有位老师来给我们上课……"老师的声音在我耳边响起。一位身穿汉服,面容慈祥的记者老师走了进来。"同学们,大家好……"简单地介绍完,她开始进理了

她讲了好久,是一位对采 访和新闻充满热爱又负责的 老师、记者。虽然她腰已弯, 发微白,但她依然讲得热血沸 腾,激情高涨!

她教我们如何描写人物。她给我们看了两张漫画 图说:"我们描绘一个人物,主 要从五官、身材、性格、外貌、 特点特长、品质等进行分析。 当你看到一个人,把他写出 来,是很简单的。只需要从外 貌、语言、动作、心态、神情上 写,足以让一个人在你的笔下 活灵活现。"

生动的故事在记者老师的课上是少不了的。记者老师讲的故事让我听得津津有味,真有意思。她边讲边给我们分析怎么样把好几个人用四五句话描述得更到位。随后,我们便整理出来了许多关键占

这堂课妙趣横生,充满 "记者人物"大风范。

### 我的小记者 成长记

民立第二小学 四年(1)班 陈悦琳

今天是我成为海西晨 报小记者的第 678 天,从 小我就特别喜欢记者这个 职业。因为在我心中,记 者总是走在时代最前不, 他们见多识广,奔波不停 的脚步总是带着心中那份 执着与责任,把最新、最真 实、最好的信息传递给更 多的人。

去年9月7日,老师给 我们布置了一个任务—— 利用课间以"你心中的老 师是什么样的"和"教师节 你最想对老师说什么"为 主题采访同学。

第二个接受采访的小妹妹也是二年级。得知我 要采访她的时候,她原本 还在微笑的脸害羞得通 红,但在我温暖微笑的 励下,她还是开口说了: "我喜欢我的科学老师,她 长得美丽漂亮,说话声音 很温柔! 我最想祝老师 节日快乐!"。

就这样,在这次短短 的课间我采访了两个学 生,采访的时候,也引来其 他同学围观。他们都非常 配合我的采访,整个采访 过程愉快有序地完成了。

这是我成为小记者以来,独立完成的记忆最深、最有意义的一次采访。它 架起了学生和老师心灵沟通的桥梁,让学生学会尊敬老师,懂得感恩,也让老师的付出在学生身上得到沉淀。

"难忘"是一种幸福, 因为它记载了我小记者生 涯成长的点点滴滴,只要 想起来我是小记者,内心 就有一股无穷的力量。